

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 92 (14005) Вторник, 13 мая 1986 года

Цена 3 коп.

## КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!



После окончания горного техникума звеньев, которое постоянно выполняет Василий Зотов пришел работать на участок № 1 шахты имени Ярославского, где трудится более десяти лет. С годами росло мастерство, обогащался горняцкий опыт. Сейчас В. Зотов — в числе лучших горняков участка. Ему доверено возглавлять одно из добывающих

На снимке: ударник коммунистического труда звеньев В. Зотов (в центре) с горняками бригады.

Фото В. ВАСИЛЬЕВА.

## ЭФФЕКТ УСКОРЕНИЯ

К итогам работы горняков за апрель и 4 месяца 1986 года

В первой колонке — название предприятия, во второй — добыча за апрель (в тоннах ± к плану), в третьей — выполнение плана (в процентах), в четвертой — добыча с начала года (в тоннах ± к плану), в пятой — выполнение плана с начала года (в процентах).

### ОКТЯБРЬСКИЙ РАЙОН

Ленинское шахтоуправление  
ш. «Полысаевская»  
ш. «Комсомолец»  
ш. «Октябрьская»  
ш. «Заречная»  
ш. им. 7 Ноября  
р-з «Моховский»  
ш. им. С. М. Кирова  
ш. «Кузнецкая»  
Итого по району:

+ 5271	131	+ 15637	122,9
+ 30711	117	+ 122517	117,2
+ 20558	114,1	+ 68022	111,6
+ 30532	113,8	+ 95727	110,9
+ 3102	105,1	+ 19430	107,9
+ 12367	105	+ 69055	107,3
+ 6663	104,2	+ 21042	103,3
+ 7082	102,8	+ 78058	107,7
- 39000	75,9	- 16484	97,6
+ 77286	105,3	+ 473004	108,2

### КОЛЬЧУГИНСКИЙ РАЙОН

ш. им. Ярославского  
ш/у «Кольчугинское»  
Итого по району:  
Итого по городу:  
В том числе по шахтам  
п/о «Ленинскоголь»

К апрелю дела у горняков города складывались весьма неблагоприятно. Именно на этот месяц выпало около 15 переходов из лавы в лаву, однако шахтеры решили и в этой обстановке не отступать от традиций — провести месячник высокопроизводительного труда, посвятив его 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Для большинства коллективов и для города в целом он удался.

К сожалению, как одному, так и другому району не удалось сработать без отставших. В Октябрьском

не выполнила план шахта «Кузнецкая», хотя возможность не допустить отставания была, о чем инженеры А. Н. Левин и В. С. Луференко докладывали на заседании парткома шахты. Но сегодня мы видим, что слова разошлись с делом.

По-прежнему из двух шахт Кольчугинского района не справляется с планом шахтоуправление «Кольчугинское». В апреле коллектив задолжал около 6 тысяч, и с начала года не добыто к плану более 20 тысяч тонн. Однако есть надежда, что

колльчугинцы начиная с мая улучшают работу. Успехи производственного объединения «Ленинскоголь» значительны. За четыре месяца выдано на гора почти 8,5 миллиона тонн угля. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года добыча выросла на 871,5 тысячи тонн, а проведение выработок — на 819 метров. Производительность труда достигла 87 тонн на рабочего по добыче и превысила плановую на семь процентов.

Это стало возможным благодаря внедрению

комплексов нового технического уровня, высокой организации труда и широкого развернутому социалистическому соревнованию. На шахтах идет процесс концентрации очистных работ. Вместо 63 лав фактически работает 56. Нагрузка на забой достигла 1150 тонн в сутки, что является высшим результатом. Месячная добыча 60—80 тысяч тонн угли из одного забоя стала быть рекордной.

Бригада В. В. Елагина (шахта «Октябрьская») с начала года добыла 428 тысяч тонн угля, бригада Н. И. Мешкова (имени 7 Ноября) — 320 тысяч тонн, бригада В. М. Жукова («Полысаевская») — 301,5 тысячи тонн, бригада В. А. Савостьянова («Октябрьская») — 243 тысячи тонн угля.

В этом году с нагрузкой в тысячу тонн и более в сутки работает 39 бригад, 14 из них — в режиме добычи 500 тысяч и более тонн угля в год.

Лучших результатов добился коллектив шахты «Полысаевская». Он добыл 122,5 тысячи тонн угля сверх плана. Этот успех стал возможным благодаря использованию на шахте комплексов «Пиома» и «Глинник». Среднесуточная нагрузка на забой достигла

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Товарищи по работе поздравляют победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам первого квартала 1986 года — проходчиковско-рекордов во главе с начальником участка № 3 Ю. П. Глашинским и бригадиром Н. Л. Прудниковым. Этому коллективу решением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и президиума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Это знамя присуждается коллективу шестой раз подряд. Скороды с «Заречной» добиваются высоких результатов в труде. Так, например, в апреле — месячнике по достижению наивысшей производительности труда — они прошли 1072 метра горных выработок при объеме 890.

Коллективу очистного

участка № 1, которым руководит В. А. Купреев, присуждено второе место.

Теперь на «Заречной» — два победителя во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В. МАСЛАКОВА. Старший инженер по организации производства шахты «Заречная».

Вести из комсомольско-молодежных коллективов

### Почерк передовиков

С честью несет звание комсомольско-молодежного коллектива бригада по пошиву легкого плаща № 2, возглавляет которую коммунист Т. В. Дударева. Недавно по итогам 1985 года она получила вымпел за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании среди бригад швейной подотрасли.

По-ударному трудятся

передовики и с начала нынешнего года. Так, производственное задание апреля выполнено на 108 процентов. Населению оказано услуг на 3784 рубля при плане 2500 рублей.

Мастерами своего дела здесь называют коммуниста Н. П. Тарарова, комсомолок Л. М. Маркевич, М. А. Кочегарову. Весомый вклад в общий успех вносит закройщица Т. В. Гаштова.

### Лидерства не уступают

Коллектив комсомольско-молодежной бригады отдела игрушек, возглавляет который А. Т. Русскова (группкомсорт О. Эрюжева), считается в магазине «Малышка» одним из лучших.

План первого квартала этого коллектива выполнен на 113,4 процента. Населению продано сверх плана

игрушек на 37,8 тысячи рублей. За отличную работу Кольчугинский РК ВЛКСМ вручил передовикам Почетную грамоту. Выполнено и задание апре-

ля. С уважением в коллективе отзываются о наставницах Т. Зацепиной, Н. Битковой, В. Штабовой.

### Одна из лучших

По-ударному работает с начала года в Головной автобазе комсомольско-молодежная бригада водителей, возглавляет которую С. Н. Аброскин. По итогам первого квартала этот коллектив занял второе место среди коллективов предприятия. Высоких темпов добилась комсомольско-молодежная и в апреле. Сверх плана водители перевезли 36 тысяч тонн грузов.

Пример во всем показывает С. Н. Аброскин. Не первый год работает он здесь. Мастер своего дела щедро делится знаниями. Ни в чем не уступают ему звеньевые Г. Е. Колмаков, Г. Б. Костинок, А. С. Бычков.

Хорошо отзываются в коллективе и о комсомольцах В. Б. Ситкине, С. С. Кириченко.

Подборку подготовила В. КРИОНИ.

### Чужого горя не бывает

Внимание советских людей в эти дни приковано к событиям на Чернобыльской атомной электростанции. Мужество, стойкость, проявленные в критической ситуации, вызывают законную уверенность в стабилизации положения. Вся страна оказывает экстренную помощь пострадавшим.

Два дня назад в редакцию газеты обратилась секретарь парткома погружочно-транспортного управления А. П. Маркова.

— Наша трудящаяся, — сказала она, — решили внести свой вклад в фонд помощи пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС. Недавно в партком обратилась группа тружеников некоторых станций, которые выразили желание безвозмездно отработать часть рабочего времени, а полученные средства отправить пострадавшим. Решено перечислить на счет 191016 в Мосгосбюджет (счет исполнкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР) более 1900 рублей.

Н. КАЙСИН. Инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС. Ф. ДРУЖИНИН. Заместитель директора по производству п/о «Ленинскоголь». С. БЕЛОВ.

Как сделать Ленинский урок активной формой обучения слушателей в комсомольских школах — ответ на этот вопрос помогли дать состоявшиеся на заводе «Кузбассэлемент» открытые занятия. Для обмена опытом, обсуждения методики проведения урока на них были приглашены заведующие парткабинетами, секретари комсомольских организаций предприятий города.

В одной из комсомольских школ открытый Ленинский урок «Роль трудового коллектива в повышении трудовой и общественной активности молодежи» проводила пропагандист, начальник бюро по внедрению новой техники В. И. Лавренюк. Не первый год ее слушателями являются рабочие цеха № 6. Побывавшие на ее занятиях отметили широкую эрудицию пропагандиста, тесное взаимопони-

мание с аудиторией.

— Иногда меня спрашивают: легко ли работать с молодежью? Не скрываю, трудно, — размышляет В. И. Лавренюк.

Чтобы доказать какую-либо мысль, одних слов

нужны веские примеры из практики. Часто

бывает, что ответ на трудный вопрос ищем сообща.

Не случайно для открытого Ленинского урока была выбрана молодежная аудитория. Ведь это те, кто делает первые шаги на избранном поприще, те, кому нужно помочь ощутить себя частицей коллектива.

Почти на всех занятиях В. И. Лавренюк ведущее место уделяет практичес-

ской деятельности слушателей. И на Ленинском уроке она и слушатели говорили о росте производительности труда, качестве продукции, дисциплине, кадрах. Но в то же время разговор опирался на теоретические положения, выдвинутые в работе В. И. Ленина.

В. И. Лавренюк наметила главные вопросы, на которых предстояло заострить внимание. Это определило основную цель занятия — сверять дела по Ленину. При ответах слушатели отирались на работы Владимира Ильича «Великий почин», «О задачах союзов молодежи» и другие.

А пропагандист умел направлять разговор. Она не ограничивалась простой констатацией фактов, а побуждала слушателей к размышлению.

Особое внимание на занятиях слушатели сосредоточили на деятельности комсомольско-молодежной бригады цеха Е. Н. Петровой. О том, что изменилось в бригаде со временем ее создания, каких она достигла успехов, рассказала секретарь комсомольской организации цеха № 6 Т. Сукманова.

Возникнув два года назад, коллектив сумел создать свои традиции. Сегодня здесь из 17 членов бригады 14 — ударники коммунистического труда. Коллектив — неоднократ-

ный победитель в заводском и городском социалистическом соревновании.

О ленинских принципах организации соревнования и развития трудового соревнования в цехе говорила О. Соколова.

В колективе цеха у комсомольско-молодежной есть достойные соперники, поэтому состязание приобретает острый накал, отметил она. Систематически подводятся и предаются гласности итоги, распространяется опыт лучших бригад Н. В. Сергеевой, Л. К. Прохорович.

Выступившие не только отметили положительное, но и внесли предложения, направленные на улучшение дел. Например, во

внутризаводском соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов есть недостатки. Слушатели предложили организовать соревнование с учетом специфики производства.

На Ленинском уроке выступила ветеран труда Н. Н. Хапочкина.

— Вспоминаю то время, — делится она своими мыслями, — когда сама была комсомолкой. Такими же мы были. А душой у нас был секретарь комитета ВЛКСМ Ф. Хаматулин. И сейчас там, где активный вожак, видны дела комсомолии.

О молодежи, ее роли в решении задач цеха говорила и. о. начальника Т. Н. Потапенко.

В целом гости завода отметили хороший уровень проведения занятия. Открытый Ленинский урок стал хорошей школой для присутствующих.

**В. КРИОНИ.**

## Никто не забыт, никто не забыто

## СЛАВА ТЕБЕ, СОЛДАТ!

В большой трогательный праздник вышли на сцену состоявшееся на днях чествование ветеранов Великой Отечественной войны на заводе «Кузбассэлемент». Около двухсот убеленных сединами фронтовиков пришли тогда в актовый зал заводского клуба.

Повествованием о народном подвиге открылся праздник. В честь ветеранов заводской хор русской песни исполнил свою специально подготовленную к этому дню программу.

Второй секретарь ГК

КПСС Н. П. Беляев тепло поздравил присутствующих с Днем Победы. В торжественной обстановке многим из ветеранов были вручены высокие награды Родины — ордена, медали. Здесь же лица администрации, трудового коллектива бывшим фронтовикам были объявлены благодарности, вручены денежные премии.

В честь этих уважаемых и почитаемых на предприятии людей звучали под сводами зала стихи, песни.

Л. КРАСИКОВА.

## На агитплощадках города

## Интересно, с пользой

День Победы — солнечный, теплый — сделал праздничным открытие агитплощадки шахты «Октябрьская». Здесь прошел устный журнал, которым совет агитплощадки начал цикл мероприятий под общим рубрикой «Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь».

С интересом прослушали присутствующие — ветераны Великой Отечественной войны, труда, комсомольско-профсоюзные активисты предприятия, жители микрорайона № 10 Солгурда сообщение заместителя секретаря партийного комитета шахты Ю. Л. Заблоцкого о задачах, стоявших перед коллективом горняков по выполнению решений форума коммунистов страны.

О том, какие перемены

ждут шахтеров в 12-й пятилетке, говорил заместитель директора шахты по производству Г. Н. Роут. Он рассказал, что способно дать горнякам быстрейшее завершение реконструкции, внедрение нового технологического оборудования, а также о развитии базы соцкультбыта предприятия.

Тепло приняли гости агитплощадки и заключительную страницу журнала — музыкальную, вокально-инструментальный ансамбль шахты поднял на новый уровень, посвященный Дню Победы.

А затем центр праздника переместился на шахтовый стадион, где состоялось чествование ветеранов войны и труда.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

## Программа КамАЗа — улучшение качества



Татарская АССР. Труженники Камского объединения по производству большегрузных автомобилей

особенности работы коллектива центральных электромеханических мастерских таковы, что без творческого подхода, инициативы мало чего добьешься.

Много у нас труждется грамотных специалистов-изобретателей. Среди них — бригадир котельников Ю. К. Лебедев.

Юрий Константинович бригадирствует в котельно-кузнецком цехе с 1964 года. Как человек скромный, он не любит говорить о себе, и даже когда о нем рассказывают другие — прерывает: «Да ничем я не лучше остальных, добросовестно работать — это обязанность каждого».

И все же о хороших, добрых делах не умолчишь. На собраниях, при подведении итогов имени Ю. К. Лебедева ставится рядом с определениями «передовик производства», «мастер своего дела», «лучший рационализатор». Вот уже два года подряд его изобретения дают са-

мый большой экономический эффект на предприятии.

«Светлая голова», — говорят о бригадире товарищи. В справедливости этих слов я и сам не раз убеждался. Поначалу, наблюдая за работой Юрия Константиновича, отметил: разбирается он во многом таком, что другим недоступно. Отлично читает чертежи, посмотрит на схему — и может логически выстроить весь процесс изготовления незнакомой конструкции, сразу видит наиболее приемлемые способы обработки отверстий, уголков и прочих элементов. Я и сам без стеснения обращался за помощью, не раз просил у него совета.

Умеет бригадир увлечь поиском и своих товарищей. В бригаде шесть человек. Все — грамотные

специалисты, способные выполнять любые работы.

Нередко котельщикам приходится изготавливать для шахт, котельных, энергоуправления, ферм, малозвестные металлоконструкции, с которыми раньше даже не доводилось работать. К примеру, в прошлом месяце бригаде было доверено собрать шахтную пассажирскую подвесную дорогу. Котельщики с интересом взялись за новое дело. На продукцию бригады никогда не было рекламаций. И большая заслуга в том Юрия Константиновича, который для улучшения качества и повышения производительности труда придумал немало технических новинок.

Кондуктор для сверления специпрофиля, приспособления для гибкой ступени на дымовые трубы и пробивки отверстий в

хомуатах, изменение технологии изготовления турбины воздухонагревательной установки — все эти новинки уже внедрены в производство.

Жаль только, что дальше не все идеи Юрия Константиновича могут служить долгое время. Ведь в цехах в основном выполняются разовые заказы, которые могут больше не повторяться. Поэтому экономический эффект зачастую исчисляется небольшими суммами.

Но это не обескураживает котельщика. Не иссякает у него стремление к новым поискам, находкам, пусть даже они послужат всего один раз. Без этого Юрий Константинович не представляет своей работы, ибо живет одной простой истиной: добро не может быть большим или маленьким, важно, что оно нужно людям.

**Ю. ПУЛЬНОВ.**  
Старший мастер котельно-кузнецкого цеха ЦЭММ.

## „ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ“ ОТВЕЧАЮТ

Корреспонденция «Почему не состоялся эксперимент», опубликованная в № 65 от 2 апреля 1986 года, обсуждена с работниками технической дирекции объединения и руководством шахты. Критические замечания, изложенные в ней, признаны правильными.

З апряля генеральный директор производственно-объединения «Ленинскому уголь» заслушал отчет руководителей шахты имени 7 Ноября о причинах неудовлетворительной работы

ты проходческих коллективов.

Для улучшения организации труда в выработках проходческих бригад В. Н. Смирнова и Г. Л. Ануфриева осуществлен ряд мер. Смонтированы дополнительные ленточные конвейеры, рамная крепь заменена на более эффективную — анкерную, укомплектована ремонтная служба.

**Ю. СУНГУРОВ.**  
Зам. технического директора объединения «Ленинскому уголь» по подготовительным работам.

работе — главный показатель качества. Водители-испытатели завода обладают высоким профессионализмом. По звуку работы двигателя, шумам при движении, легкости управления они определяют качество сборки грузовика.

На снимке: за работой водителя-испытателя с главного сборочного конвейера, лучший молодой рабочий КамАЗа коммунист Ринат Янаев. Он секретарь комсомольского бюро цеха сборки автомобилей, депутат Автозаводского райсовета города Брейнева.

Фото М. МЕДВЕДЕВА.  
(Фотохроника ТАСС).

## Новости культуры

## В ГОСТИХ У КНИГОЛЮБОВ

Основное направление в работе городского общества книголюбов — пропаганда произведений советских писателей, в частности литераторов Кузбасса и нашего города. Именно этому и посвящались встречи местных литераторов с книголюбами горного техникума, медицинского училища, СПТУ № 17, школ № 38, 33, 2.

Новая книга «Родник у недра» горожанина П. Ф. Шмакова никого не оставил равнодушным.

Он знаком книголюбам по первой своей книге «Ветка рябины», выпущенной несколько лет назад

издательством «Современник» и получившей хорошие отзывы. Поэтому читателям так интересно было встретиться с автором. П. Ф. Шмаков рассказал ребятам о своей работе, читал рассказы из новой книги и еще не опубликованные, отвечал на многочисленные вопросы.

Вместе с П. Ф. Шмаковым в ряде первичных организаций выступил молодой поэт А. М. Бельмасов. Он представил интересную подборку лирических стихов. Между литераторами и учащимися состоялся интересный разговор.

## И песня, и стихи

На очередном заседании клуба книголюбов «Стилос» преподаватель СПТУ № 36 Н. А. Кабанова выступила с литературно-музыкальной композицией «На высоком накале сердца». Она рассказала о творчестве В. Высоцкого, прочитала стихи из его поэтического сборника «Нерв». Собравшиеся познакомились с биографией этого незаурядного чело-

века, прослушали его песни, стихи о нем А. Вознесенского. Затем книголюбы обменивались мнениями, задали ряд вопросов.

Директор книготорговли А. И. Снопкова рассказала о тематических планах издательств, об оформлении заказов на литературу.

**О. ДЬЯЧКОВА.**  
Ответственный секретарь городского общества книголюбов.

**За технический прогресс****ВЕДУТ ИСПЫТАНИЯ**

На шахте имени Кирова по пласту Бреевскому проходит экспериментальную обкатку новая механизированная крепь 2КМТ с активным гидрофицированным козырьком и комбайном 2ГШ-68Б. Особенности отечественной новинки в том, что она, в отличие от других действующих крепей, может выдерживать очень большое горное давление. Крепь снабжена угледобывающим комбайном 2ГШ-68Б с бесцепной передачей.

Очистная бригада, которой руководит полный ка-

валер знака «Шахтерская слава» В. М. Коржов, проводит испытательные работы в экстремальных условиях. И стоит отметить: дела в коллективе идут хорошо. С начала года горняками добыто более 10 тысяч тонн сверхпланового угля.

**А. НИКОЛАЕВ.**

На снимке: одно из лучших звеньев бригады — звеньевую В. Ф. Монсев, горнорабочие Ю. И. Галатин и С. Д. Смородко во время работы.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

**Кемеровский ЦНТИ предлагает****Безогневой способ**

Специалистами треста «Оргтехстрой» г. Владимира внедрен безогневой способ наклейки рубероида, получивший массовое применение на стройках города Владимира и области. Сущность его заключается в следующем. Наносимый рубероид наклеивают без высокотемпературного разогрева путем пластификации покровного слоя растворителем с прикаткой основанию. Уайт-спирт наносят узкой с помостью битумопульта или агрегата Шепеленко. Работа выполняется звеном из четырех человек. Устройство кровли таким методом повышает производительность труда на 20—25 процентов по сравнению с газопламенным способом. Повысились качество кровли и срок ее службы за счет исключения пережогов рубероида, улучшились условия труда.

**Помогает малая механизация**

В Мурманские разработаны рекомендации по устройству кровель из рулонных материалов. В них обобщен опыт существующих способов выполнения кровельных работ, предложен перечень наиболее перспективных средств малой механизации, изготовленных как централизованно, так и собственными силами. Даны составы нормокомплектов на виды кровельных работ с применением холодных битумных и горячих мастик и наплавленного рубероида.

Предложены 4 схемы применения средств малой

механизации, рационального их использования и расположения при ведении технологического процесса, начиная с доставки материала до завершения устройства кровли. Каждая из схем имеет свои преимущества и позволяет выбрать с учетом предстоящих объемов кровельных работ и имеющегося набора средств малой механизации оптимальный вариант.

**Установка для склеивания**

В «Казорттехстрое» разработан и внедрен в строительном управлении метод склеивания полотнищ рубероида на специальной установке. Установка состоит из следующих элементов: стола, каретки, катка. Полотница рубероида склеиваются в «картины». Основным преимуществом устройства является мягкой кровли по новой технологии является то, что независимо от погодных условий и наличия подготовительных объектов «картины» изготавливаются централизованно, на специальном участке. При этом сокращается количество клеящих мастик и снижаются транспортные работы, увеличивается степень индустриализации строительства. Трудоемкость сокращается на 83 человека-дня, производительность труда увеличивается в 4,3 раза.

За дополнительной информацией по интересующим вас новшествам обращайтесь в Кемеровский ЦНТИ по адресу: г. Кемерово, улица Сарыгина, 29, ЦНТИ.

Подборку подготовила О. ВАКУМЕНКО, ст. инженер ЦНТИ.

**Товарищ о товарище****ГОРИ ЯСНО!**

Рабочая смена шахтера начинается с переодевания. Потом он получает светильник и другие приборы и, получив задание, спускается в шахту. Светильник в шахте должен всегда быть исправным: в забое только он освещает рабочее место горняка.

Готовят и гарантируют его безотказную работу на гора, а именно — в ламповой. Здесь, словно на конвейере, одна операция следует за другой. Рабочая смена ламповщицы настолько заполнена различными хлопотными делами, что порой диву-

ешься: как они со всеми ими справляются!

Вот одна из работниц ламповой — А. М. Филатова. 21 год в этой должности. Родилась и выросла в деревне, до сих пор влюблена в ширь полей, в воздух, настоящий на терпком запахе трав. Но судьба распорядилась так, что Александре Митрофановне пришлось стать горожанкой. В 1965 году стала она породовыборщицей шахты имени Ярославского, а спустя год перешла ламповщицей.

Александра Митрофановна долгие годы была страшделегатом на участ-

ке. За добросовестный, безупречный труд имеет много грамот, благодарностей, не раз завоевывала звание «Лучший по профессии». А. М. Филатова и ее товарищи все делали для того, чтобы в шахте лампочки ярко светили, горнякам не в чем ламповщик упрекнуть.

Сейчас Александра Митрофановна на заслуженном отдыхе, но продолжает работать в своем коллективе, правда, уже слесарем по ремонту светильников.

Вся жизнь А. М. Филатовой заполнена работой, и что бы она ни делала, все исполняет с душой, ответственностью, любовью.

**Г. БУЛЫЧЕВА.**  
Наш внештатный корреспондент.

Все знают, прежде чем начать строительство индивидуального жилого дома, следует обзавестись планом, на котором четко расписаны и проект дома, и надворные постройки, указаны допустимые площади, ограничены отступления. А вот для чего это делается, не задумываются. Поэтому случаи грубых отступлений от проекта пока еще нередки.

Прошли времена, когда каждый хозяин строил, как умел, не заботясь о том, будет ли его строение вписываться в общий ансамбль. Бюро технической инвентаризации УЖКХ и управление главного архитектора горисполкома, отводя земельный участок под индивидуальное строительство и разрабатывая план застройки, учитывают и общий вид улицы, где будет стоять новый дом, и требования, предъявляемые санитарными нормами и правилами пожарной безопасности.

Однако некоторые домовладельцы отступают от проекта, порой совершенно его меняют, не ставя при этом в известность компетентные организации. Так, Н. Д. Дмитриенко (ул. Тухачевского, 9) должен был строить дом общей полезной площадью 50,82 квадратных метра. На утверждение же он представил документы, из которых явствовало, что общая полезная площадь строений

превысила проектную в полтора раза. Все надворные постройки также были возведены не по плану. Исполком городского Совета отказал Н. Д. Дмитриенко в оформлении документов.

Нарушили проект при индивидуальном строительстве также А. К. Фрикель (ул. Донецкая, 7), А. К. Нагорных (ул. Волоколамская, 2), Я. П. Радулин (пер. Рижский, 16) и другие домовладельцы. Им тоже было отказано в оформлении бумаг на право владения домами.

Отдельные домовладельцы считают, что технический паспорт, выдаваемый бюро технической инвентаризации, является основным документом, устанавливающим их права на владение домом, и, получив его, не идут оформлять другие документы. И такое заблуждение нередко. На самом деле технический паспорт — это отражение фактического плана готового строения, на основании которого отдел главного архитектора решает, соблюден или нарушен проект, и дает или не дает им «добро» на утвержде-

ние его. А главным документом домовладельца является регистрационное удостоверение, выдаваемое на основании решения исполнкома горсовета.

Человек строит себе жилище не на год-два. Здесь будут жить его дети и внуки. Поэтому ему хочется, чтобы дом был и удобным, и красивым, и долговечным. И в процессе строительства могут возникнуть какие-то изменения. Может даже полностью измениться весь первоначальный замысел. Дело, как говорится, житейское. В таком случае владелец усадьбы обязан обратиться к главному архитектору и в БТИ за разрешением на изменения в проекте. И только получив такое разрешение, продолжать строительство.

Может он предложить и собственный проект, но непременно согласовать его с отделом главного архитектора. Новоселье — это огромное событие, и не надо омрачать его различными неприятностями из-за неправильно оформленных бумаг.

**Л. ЧУПРИКОВА.**  
Начальник бюро технической инвентаризации.

**Наши консультации Для вас, фронтовики**

Житель нашего города П. Чернов интересовался льготами, предоставляемыми участникам Великой Отечественной войны. Ему отвечает заведующая Кольчугинским райсобесом З. Н. КОВАЛЕВА.

Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 июля 1984 года № 812, участникам Великой Отечественной войны предоставляются: 50-процентная скидка со стоимостью приобретаемых по рецептам врачей лекарств; право на получение беспроцентной ссуды членам садоводческих товариществ на приобретение или строительство садовых домиков и на благоустройство садовых участков; 50-процентная скидка со стоимостью проезда один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспортом, а районах, не имеющих железнодорожного сообщения, водным, воздушным или междугородным автомобилем и льготами на обслуживание в амбу-

латорно-поликлинических учреждениях и на внеочередную госпитализацию, на пользование при выдаче на пенсию поликлиниками, к которым были прикреплены в период работы, бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов), на получение бесплатно по рецептам врачей лекарств; 50-процентная скидка на проезд по железным дорогам, в автобусах междугородного сообщения, на пассажирских судах каботажного плавания ММФ, ежегодно с 1 октября по 15 мая; ежемесячное обслуживание продтоварами в спецмагазинах по обслуживанию инвалидов Отечественной войны.

**З. КОВАЛЕВА.**  
Заведующая отделом социального обеспечения Кольчугинского райисполкома.

**Природа и человек****Весенние заботы охотников**

И в наш суровый сибирский край пришла весна. Пусть еще в иной день падает снег, но не смолкают позывные весны — разноголосые птицы. Они вернулись домой после долгой зимы, надеясь найти здесь, как всегда, приют на лето. По-хозяйски осмотревшись, они выбирают тихие места, строят гнезда, чтобы вывести потомство. И нельзя забывать о том, что без помощи и опеки людей птицам неуютно, а порой даже опасно на нашей земле.

Приказом Главохоты РСФСР и начальника Управления охотничьего промыслового хозяйства при Кемеровском облисполкоме весенняя охота на боровую и водоплавающую дичь на всей территории области в 1986 году запрещена.

Весна и лето — самая ответственная пора для охотников, то есть для тех, кто ближе других к природе. Каждому из них сейчас нужно позаботиться о наших пернатых друзьях. Сделать искусственные гнезда, галичники и порхалища, построить коромушки, солонцы и подкормочные площадки. Словом, в полном объеме выполнить запланированные биотехнические мероприятия на 1986 год.

У нас есть на кого равняться. Больше других приложили старания в своих охотохозяйствах первичные организации ВООП шахт имени Кирова, имени Ярославского, завода «Красный Октябрь», ОВГСО, поселка Никитинка-2.

Намного лучше, содержат теперь Инское, Урское и Касыминское охотничьи хозяйства.

Сейчас птицы особенно нуждаются в нашей опеке, и поэтому с 20 апреля по 20 июня проводится двухмесячная тишина.

Нужно всячески предотвращать случаи браконьерства, пользования моторными лодками, неоправданного осушения водоемов, сбора яиц и разорения гнезд, отлова молодняка диких животных и птиц для содержания их в неволе. Во время гнездования не должно прозвучать ни одного выстрела браконьера (к сожалению, они еще не перевелись).

За охоту в запрещенные сроки без документов были задержаны, к примеру, братья Сламкан и Турсун Иляхуновы (с. Демьянка), Н. И. Прокопьев (поселок Восходящий), А. Н. Култаев (клеевый завод), С. Г. Кийков ( завод «Красный Октябрь»), В. Ф. Чертенков (шахтоуправление «Кольчугинское»).

Этот список можно было продолжить. Всего за прошлый год было задержано 27 нарушителей правил и сроков охоты и браконьеров. У них были изъяты ружья, наложен штраф.

Заботясь о природе должны не только представители охотнадзора и активисты. Веречь и приумножать ее богатства — долг и обязанность каждого из нас.

**Д. КОВАЛЕВ.**  
Охотoved.

**Спорт****НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ**

10 мая сотни физкультурников собрали на центральной площади города традиционная, сорок первая по счету, легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Ленинский шахтер». Получилась она настоящему массовым интересным праздником.

Отзвучали на параде слова приветствия, и вот у стартовой черты выстраиваются участники первого забега — младшие составы юношеских и женских сборных команд предприятий.

Ожесточенная борьба разгорается с начала этапа. Вперед вырываются бегуны школы № 2. Так, не уступив первенства, они и заканчивают дистанцию.

У женщин первой финиширует представительница команды педучилища. Вторые и третьи места в этих подгруппах занимают сборные школ № 18 и 2 (вторая сборная), шахты имени Кирова и КСК.

Не менее интересно проходил и второй забег, в котором участвовали сбор-

ные средние школы, специальных учебных заведений, мужские сборные промпредприятий. Он был, пожалуй, самым многочисленным: на старте собрались представители десяти средних школ, одиннадцати сборных промпредприятий.

Радует то, что после многолетнего перерыва на состязания прибыли и команды завода «Красный Октябрь», погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскуголь» во главе с начальником О. П. Мартыновым.

И вот вдалеке на финишной прямой появились фигуры спортсменов. Первым, победив вскинув руки в приветствии, финишировал член пересек бегун из команды СПТУ № 38. Всего две секунды (менее десяти метров) проиграл ему спортсмен из сборной горного техникума. Наконец-то между этими командами, как бывало когда-то, завязался настоящему спор!

В старшей подгруппе школьников победу одержала команда школы № 44. Она была тут, как говорят, вне конкуренции, завершив дистанцию с от-



рывом от ближайших соперников из школ № 1 и 18 более чем в три минуты.

Итак, традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы, позади. Она стала настоя-

щим спортивным праздником. Даже порывистый ветер и слякоть не властны были потушить у поклонников спорта азарт.

**И. ГЕННАДЬЕВА.**

На снимках: старта дан;

финиширует Н. Коток из школы № 2; победители — команды СПТУ № 38, школы № 2.

**Фото М. НИКОНОВА.**

**Редактор  
С. П. БАРАНОВ.**

**(Телевидение)**

13 МАЯ,  
ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Спорт за неделю. 9.15 В. Коновалов. «Дети раздоров». Телеспектакль из цикла «Какие мы?». 10.45 —10.50 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «На шефов надеялся...». Документальный фильм. 15.10 «Найти свою звезду». Встреча с заслуженным учителем РСФСР Г. К. Бардашевым и его учениками. 15.50 Экранизация литературных произведений. «Ася». Художественный фильм. 17.25 «Два мира — два политика». Международный год мира. 18.10 Велогонка Мира. 18.25 Мультфильмы. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Спорт за неделю». 19.30 Играет квартет арф. 19.40 «В поисках капитана Гранта». Премьера семисерийного художественного фильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.30 Открытие Международного музыкального фестиваля «Пражская весна-86». 23.15 —23.40 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Художник Илюхин». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. «Весной в колхозе». 8.55

«Геометрия для малышей». След, который оставил точка». Научно-популярный фильм. 9.05, 13.10 Французский язык. 2-й год обучения. 9.55 «Инженерный (Михайловский) замок». Научно-популярный фильм. 10.05 «Наука и жизнь». Лауреаты Ленинской премии 1986 г. в области науки и техники. 10.35, 11.40 Ботаника. 5-й класс. «Охрана растений». 10.55 «Пущистая радуга». Научно-популярный фильм. 11.10 «Шахматная школа». 12.00 Русские народные сказки. 12.40 «Мир — народам». О борьбе советского народа за мир между народами. 13.40 Рабочее собрание. О роли трудового коллектива в жизни предприятия (Кузбасс). 14.25 «...Вероятно, сердце в победу!». По страницам произведений советских писателей о Великой Отечественной войне. 15.10 «Счастливый мир детства». Документальный фильм. Кемерово. 18.00 «Помни войну». Документальный фильм. 18.20 «Концерт камерной музыки». Играет народный артист РСФСР профессор Ф. Лузанов (виолончель). 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Люди земли Кузнецкой». В. В. Елагин, шахтерский бригадир. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «В мире кино». Передачи ЦТ.

14 МАЯ, СРЕДА

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Клуб путешественников». 9.45 «В поисках капитана Гранта». Художественный фильм. 1-я серия. 11.05—11.10 Новости. 14.30 Новости. 14.50 «Наш современник». Документальные фильмы. 15.30 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Главная задача наших дней». 16.05 Премьера фильма-концерта «Мелодий нежных чародей». 16.35 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.05 «Религия и политика». 17.35 «Экран собирает друзей». Концерт с участием армянского ансамбля Варшавского договора. 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Мир и молодежь». 19.40 Стихи советских поэтов. 19.55 «В поисках капитана Гранта». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды» в Государственном академическом Большом театре Союза ССР. 23.50—00.15 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ.

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Степные пруды». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. «Алгоритмы из курса физики». 9.05, 13.00 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 «Незнакомый и удивительный мир». Научно-популярный фильм. 10.35, 11.40 М. Серванте. «Дон Кихот». 6-й класс. 11.05 «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 12.10 Физика. 8-й класс. «Робототехника». 12.40 Природоведение. 3-й класс. 13.30 Советское изобразительное искусство. Летопись подвига. 14.15 «Наш дом». Тележурнал. 15.00 «Мастера искусств». Народный артист СССР Л. Марков. 16.10—16.15 Новости. Кемерово. 18.00 «Доверие». Документальный фильм. 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». Техническое перевооружение предприятия «Запсибшвейпрома». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Документальный фильм. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Творчество». Русский лубок в коллекции Новокузнецкого музея. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.10 «Европейская история». Художественный фильм.

**КИНО**

Кинотеатр «Победа». Пять минут страха (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). ТРЕТИЙ ПРИНЦ (14.15). Кинотеатр «Сибирь». ПОЛЕВАЯ ГВАРДИЯ МОЗЖУХИНА (16). ОШИБКА МОЛОДОСТИ (12, 18, 20, 22). ДЕРЕВА (10, 14). Кинотеатр «Родина». МЫ ОБВИНЯЕМ (11, 16, 18.30, 21). ТРИ ЗОЛОТЫХ ВОЛОСКА (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет». ПОКЛОННИКИ ДО ЗЕМЛИ (16, 18, 20). ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК (14). Кинотеатр «Строитель». ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАРРАХАХ (18, 20). СКВОЗЬ ОГОНЬ (16). ДК имени Ленина. ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА (18, 20). Клуб «Дружба». ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (16, 19). Клуб шахты «Комсомолец». ЛИСЫ АЛЯСКИ (18, 20). Клуб «Горномонтажник». АДСКИЙ ПОЕЗД (18, 20).

**К УСЛУГАМ — СТОЛ РАСКРОЙ**

По многочисленным просьбам жителей города в салоне по реализации швейных изделий, расположенному в районе центрального рынка, возобновил работу стол по раскрою женской легкой одежды с первой примеркой и обметыванием срезов.

Время работы стола раскroя — с 10 до 19 часов, субботу и воскресенье с 8 до 16 часов, выходные дни: понедельник, вторник. Добро пожаловать!

**Администрация.**

Коллектив орса «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда

**САМУСЬКОВА**

Владимира Петровича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного

МЯЗИНА Василия Кузьмича и выражают соболезнование семье и близким покойного

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ**

На текущей неделе в общественной приемной газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер» прием посетителей ведут: 13 мая — А. И. Лакисов, 15 мая — В. В. Радыгин. Общественная приемная работает в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» (ул. Белинского, 17) с 15 до 18 часов.

**ЖДЕМ ВАШЕИ**

Руководителей предприятий и организаций, желающих произвести капитальный, текущий ремонт зданий и сооружений в 1987 году, просим подать заявки в

**ЗАЯВКИ**

РСХУ производственно-промышленного объединения «Кузбассремстрой», расположенный по ул. Зорина, 4а, до 25 июня 1986 года. Наш телефон 2.49.40.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-объединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20387. Заказ № 5000.